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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΠΟΑΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ' ΤΑΞΗΣ 
ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΔΕΥΤΕΡΑ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 
2003 ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: 

ΦΥΣΙΚΗ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΘΕΜΑ 1ο 

1 - β 
2 - γ 
3 - δ 
4 - α 
5 - β 
6 α - ποζιτρονίων  

β - κβάντα 
γ - σύντηξης  
δ - διασκεδασμό  
ε - ιονισμός 

 
ΘΕΜΑ 2ο 

1. Σωστό το γ. 
Η διέλευση του φωτονίου μέσα από το διαφανές υλικό (διάθλαση) δεν μεταβάλλει 
την συχνότητα του φωτονίου, άρα και την ενέργειά του. Επομένως και το δεύτερο 
φωτόνιο θα προκαλέσει την ίδια διέγερση του ατόμου του υδρογόνου με το 
πρώτο φωτόνιο. 
 

2. Σωστό το β. 
Σταθερότερος είναι ο πυρήνας που έχει μεγαλύτερη ενέργεια σύνδεσης ανά 
νουκλεόνιο. Για κάθε πυρήνα έχουμε:  
Πυρήνας Χ:  
Μαζικός αριθμός:  A X  =12 

Ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο: 
B

X

E 92 7 67MeV
A 12

, / νουκλεόνιο= =   

 
Πυρήνας Y: 
 Μαζικός αριθμός:  AY = 56 

Ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο: 
B

Y

E 492 8 79MeV
A 56

, / νουκλεόνιο= =  

Επειδή είναι B B

Y X

E E
A A

> σταθερότερος είναι ο πυρήνας Υ. 

3. Σωστό το β„ 
Γνωρίζουμε ότι όσο μεγαλύτερος είναι ο ατομικός αριθμός Ζ των ατόμων του 
υλικού που απορροφά την ακτινοβολία Χ, τόσο μεγαλύτερη είναι και η 
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απορρόφηση της ακτινοβολίας. Έτσι ο μόλυβδος με Α = 82 θα προκαλεί 
μεγαλύτερη απορρόφηση από αυτήν του σιδήρου που έχει ατομικό αριθμό Α = 26. 

 
ΘΕΜΑ 3ο 

1.   
Το φωτόνιο με την μέγιστη συχνότητα έχει το ελάχιστο μήκος κύματος. 
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2. Από το ελάχιστο μήκος κύματος των παραγόμενων ακτίνων Χ υπολογίζου- 
με την τάση μεταξύ ανόδου και καθόδου. 

34 8
o o

19 10
3hc hc 6 4 10 3 10V

eV e 1 6 10 1
12 10 V

0min
mi

min
n

λ
,

λ,
λ

−

− −

⋅ ⋅ ⋅
= ⇒ = = ⋅

⋅
=⇒

⋅
  

 
3. Από την τελική κινητική ενέργεια των ηλεκτρονίων, έχουμε: 
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4. Από την ισχύ της συσκευή υπολογίζουμε την ένταση του ρεύματος των 

ηλεκτρονίων. P = V · I => 
2

3

P 960I 8 10 A
V 12 10

−= = = ⋅
⋅

  

 
Από την ένταση του ρεύματος Ι και τον χρόνο λειτουργίας t της συσκευής, ο 
αριθμός Ν των ηλεκτρονίων που έφθασαν στην άνοδο είναι: 
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ΘΕΜΑ 4ο 

1. Η σταθερά διάσπασης του  40
19Κ  είναι: 
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2. α.Τη χρονική στιγμή t = 0 έχουμε Νο= 8∙1015 πυρήνες, οπότε η ενεργότητα 

του δείγματος είναι: 
1 27 15
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2. β. Μετά από 2,3∙109 έτη έχουμε: 
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 t1 = 2,3 · 109 χρόνια } 

           
Επομένως ο αριθμός Ν1 των πυρήνων 40

19Κ στο δείγμα είναι: 
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Την ίδια στιγμή η ενεργότητα του δείγματος θα είναι: 
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3. Δόθηκε ότι No(39) =No(40) = No (1) 

Μετά από χρόνο t2 που είναι η ηλικία του πετρώματος, έχουν διασπαστεί x 
πυρήνες του 40

19Κ και επομένως έχουν δημιουργηθεί x πυρήνες 40
19Κ . 

Επομένως οι αριθμοί πυρήνων αυτή τη χρονική στιγμή είναι:  
 N(39) = No + x    (2) 

N(40) = No – x    (3) 

πό τον λόγο των πυρήνων 39
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Από τη σχέση (3) o αριθμός πυρήνων N(40) θα είναι: 
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